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SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
PRIMEIRA TURMA 

 
ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 18 DE SETEMBRO DE 2008 

 
 

PRESIDENTE : EXMA. SRA. MINISTRA DENISE ARRUDA 
SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA : EXMO. SR. DR. AURÉLIO VIRGÍLIO VEIGA 
RIOS 
SECRETÁRIA : Bela. MARIA DO SOCORRO MELO 
 
Às 14:00 horas, presentes os Exmos. Srs. Ministros FRANCISCO FALCÃO, LUIZ FUX, 
TEORI ALBINO ZAVASCKI e BENEDITO GONÇALVES, foi aberta a sessão. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 
 
A SRA. MINISTRA DENISE ARRUDA (PRESIDENTE): Srs. Ministros, tenho a 
satisfação de mencionar que estão presentes a esta sessão os alunos da Unieuro – 
Faculdade de Direito do Distrito Federal, a quem dou as boas-vindas, fazendo votos 
para que a sessão seja proveitosa a todos. 
 
A SRA. MINISTRA DENISE ARRUDA (PRESIDENTE): Srs. Ministros, inicialmente, 
gostaria de saudar o novo Ministro que vem compor esta Primeira Turma, o Sr. 
Ministro Benedito Gonçalves, que, para nossa satisfação, vem ocupar a vaga do Sr. 
Ministro José Delgado. 
O Sr. Ministro Benedito Gonçalves é formado pela Universidade Federal do Rio de 
Janeiro com especialização em Direito Processual Civil e mestrado pela Universidade 
Estácio de Sá; sempre foi juiz de carreira, chegando à Magistratura em 1988, 
alcançando os diversos graus da carreira e, posteriormente, em 1998, o Tribunal 
Regional Federal da 2ª Região por merecimento. 
Antes de ser magistrado, o Sr. Ministro Benedito Gonçalves foi servidor público federal 
e exerceu o cargo de Delegado de Polícia no Distrito Federal; foi Professor titular da 
Universidade Estácio de Sá, lecionando a disciplina "Introdução ao Estudo do Direito e 
Direito Processual Civil"; foi Diretor de Pesquisa da Escola de Magistratura Regional 
Federal e membro do Conselho de Administração do Tribunal Regional Federal da 2ª 
Região. 
Não preciso, com esses dados singelamente mencionados, dizer da nossa satisfação 
em receber o novo Ministro, que, com certeza, engrandecerá os trabalhos desta 
Turma. 
Há um dado que a mim parece muito importante. É o fato de o Sr. Ministro Benedito 
Gonçalves ter sido, durante muitos anos, professor da Escola de Magistratura do 
Tribunal da 2ª Região, indicando, com isso, o seu interesse no aprimoramento dos 
trabalhos dos magistrados que integram aquela carreira. 
A nossa satisfação é enorme, porque conhecemos há alguns anos o Sr. Ministro 
Benedito Gonçalves e desejamos a S. Exa. muita sorte, na certeza de que seu 
desempenho virá contribuir para todos nós e os jurisdicionados em geral, o que será 
um marco na história da Primeira Turma. 
Dou as boas-vindas ao Sr. Ministro Benedito Gonçalves, o que faço em nome dos 
componentes da Turma, desejando a S. Exa. felicidades no exercício das novas 
funções. 
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O SR. AURÉLIO VIRGÍLIO VEIGA RIOS (SUBPROCURADOR): Sra. Ministra 
Presidente, em nome do Ministério Público de todo o país, não só do Ministério Público 
Federal, dou as boas-vindas ao Sr. Ministro Benedito Gonçalves com a certeza de que 
sua ascensão não só revela o acerto da escolha de seu nome pela lista tríplice e pelo 
Presidente da República quando da nomeação em decreto, como também os aspectos 
simbólicos que decorrem da sua nomeação de Ministro que tem todas as 
peculiaridades pessoais e profissionais. 
Apesar de ter chegado a Brasília em tempo árido, de muita seca, esperamos que V. 
Exa. venha semear muitas idéias, plantar muitos sucessos e colher excelentes 
resultados junto à Primeira Turma. 
A mensagem do Ministério Público é a de que V. Exa. seja muito feliz e possa, 
evidentemente, dar sua contribuição ao engrandecimento da Justiça. 
 
O SR. MINISTRO BENEDITO GONÇALVES: Sra. Ministra Presidente, não poderia me 
calar diante das palavras generosas de V. Exa., do Ministério Público e dessa acolhida 
que apenas tende a fortalecer no meu coração e na minha consciência, superando as 
minhas dificuldades, o compromisso maior do que o juramento formal que é feito na 
posse, o de envidar 100% do meu esforço pessoal na prestação da justiça. 
 
O SR. FELIPE ADJUTO DE MELO (ADVOGADO): Sra. Ministra Presidente, em nome 
da Ordem dos Advogados do Brasil, gostaria de saudar o Sr. Ministro Benedito 
Gonçalves e dizer que, certamente, esta será uma continuidade do trabalho excelente 
que tem feito na Magistratura e que S. Exa. trará seus conhecimentos a esta Corte e a 
esta Primeira Turma. 
 
 
Encerrou-se a sessão às 15:37 horas, tendo sido julgados 236 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
 

Brasília, 18 de setembro de 2008. 
 

MINISTRA DENISE ARRUDA 
Presidente da sessão 

 
MARIA DO SOCORRO MELO 

Secretária 


